

# 2017-2018年上海高考分数册已发布 关注这些点，填报志愿有帮助

《2017-2018年上海市普通高等学校招生各专业录取人数及考分》已经发布，以“院校专业组”为单位公布了2017-2018年招生院校各专业录取人数及考分，内容包括录取数、最高分、最低分、平均分及平均分对应的位次。

考生及家长可以根据这本书上的信息，结合2019年实际招生情况，作为填报高考志愿时的参考。但填报高考志愿还需要了解院校专业设置、招生简章、教学课程及就业方向等多方面信息，所以此书上的资料仅供参考，不必完全以此为依据来确定填报志愿的意向。

文/郭漪



## 关注一：两年间各专业组录取情况对比

新发布的高招分数册在公布2018年录取人数与考分的同时，对比放置了2017年数据情况。这对于2019年志愿填报具有很大的参考价值。

很多考生或家长都存在一种误区，认为自己的高考分数只要高出院校或者专业某年的录取分数线，就可以大胆报考了。但很多高校或者专业在实际录取中，往往受到一些不确定因素的影响，而导致院校或者专业录取分数线异常偏低或偏高。

因此，只看一年的录取情况有一定的偶然性，考生和家长在参考院校或者专业往年录取分数线时，务必要参考院校或者专业以往几年的录取数据。只有认真分析、总结院校和专业以往连续几年的录取数据，才能发现院校或者专业的录取规律，从而科学填报志愿。

## 关注二：平均分与平均位次

2017-2018年高招分数册新增平均分与平均位次，比起实际考分，在志愿填报过程中相对位次的参考意义或许更大一些。那么到底该如何通过相对位次筛选目标

院校呢？

首先要确认自己目前的成绩排名位次，可以参考自己的一模二模成绩在区里的排名位次。

其次根据自己的位次情况对比如分数册上2017年、2018年相同名次对应的分数，以及该分数范围的录取院校。根据“冲、争、稳、守、保、垫”的原则，选择目标院校。

最后根据个人的专业兴趣、院校选择倾向、高校招生政策初步拟定志愿填报方案。

## 关注三：分数线变化

2018年各阶段分数线基本和2017年一致。事实上，上海高考改革以来，虽然处于不断探索的过程中，但整体上还是一脉相承。高考试题无论出题思路、题目难度、考试题型等都较为延续。与此同时，上海教育部门在招生政策、名额分配等方面也保持着比较连贯的态势。

各阶段分数线虽然差异不大，但是2017年考生高考成绩分布表上最高档为“604分及以上”，而2018年这一档位变成了“611分及以上”。2017年600分以上考生仅有101人，2018年增至235人。

说明即使各阶段分数差异不大，高分考生还是变多了。当然，由于每年试题的难度略有差异，导

致分数上呈现出的差异，并不能绝对化地去看待它。正如上文所说，建议还是以相对位次为依据筛选目标院校。

## 关注四：投档分数线不等于录取分数线

2018年的投档成功率还是比较高的。在24个院校专业组志愿中，前11个志愿的总体投档成功率达到了90%以上，这说明在2017年各类数据参考的基础上，考生的志愿填报更加精准。通过比较2017年、2018年各高校院校专业组末位进档考生在考生总人数中的位序百分比，可以发现大多数受考生关注的高校整体位序未发生改变。

院校专业组投档分数线不是事先划定的，而是在正式投档后自然形成的。在正式投档时，市教育考试院对本科录取控制分数线上的考生按高考成绩进行排序，按院校专业组实到计划的1:1进行检索投档，末位考生成绩即为该院校专业组投档分数线。一所高校有几个院校专业组，就有几条对应的院校专业组投档分数线。

需要提醒的是，能够被投档并不意味着一定会被录取。考生最终能否被该院校专业组录取，或是被该院校专业组内的哪个专业录取，还要等招生院校进行专业录取后才能知道。

## 5点变化，带你了解2019体育单招新政

记者 郭漪

日前，教育部、体育总局发布了《2019年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生管理办法》，今年体育单招新增6所高校，冬季项目考试时间有所延长。下面让我们来看一看今年有哪些具体变化。

### 新增6所招生院校

2019年设有运动训练专业的招生院校共有97所，比2018年增加5所，新增院校为：同济大学、暨南大学、河北工程大学、廊坊师范学院、西藏民族大学。设有武术与民族传统体育专业的招生院校有52所，比2018年增加1所，新增院校是山西大学。

### 专业项目更加细化

运动训练专业设11个冬季项目，49个其他项目；武术与民族传统体育专业仍设3个项目，项目总数和去年相同。和去年不同的是，今年公布专业所设项目比2018年更加详细，有些项目列出了项目范围。

### 报名更方便

今年，考生除了统一在“中国运动文化教育网”报名外，还可以在“体教联盟”App体育单招管理系统中进行考试报名。冬季项目报名时间是2019年1月1日至1月15日；其他项目报名时间是2019年3月1日至3月15日。具体依据招生院校招生简章要求执行。

### 冬季项目考试时间延长

运动训练、武术与民族传统体育专业招生实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。文化考试科目为语文、数学、政治、英语四科，每科满分为150分，总分600分，考试时间为4月20日和4月21日。

从去年开始，体育专项考试分项目采用全国统考和分区统考方式。冬季项目考试时间是2019年2月1日至3月15日；其他项目考试时间是2019年4月1日至5月10日。冬季项目考试时间比去年提前，且明显延长。

### 今后将逐年提高录取成绩

运动训练、武术与民族传统体育专业录取时，文化成绩录取控制线在不低于180分的基础上，由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校文化成绩录取控制线。专业成绩录取控制线在不低于40分的基础上，由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校专业成绩录取控制线。但今年规定明确提出，今后将逐年提高专业和文化课成绩的最低要求。